

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/38/551

S/16114

2 November 1983

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать восьмая сессия
Пункт 145 повестки дня
ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕНАДЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать восьмой год

Письмо Постоянного представителя Афганистана
при Организации Объединенных Наций от 1 ноября
1983 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить настоящим заявление правительства Демократической Республики Афганистан от 27 октября 1983 года по поводу агрессии Соединенных Штатов против Гренады.

Хотел бы просить Ваше Превосходительство распространить настоящее заявление в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 145 повестки дня, а также Совета Безопасности.

М. Фарид ЗАРИФ
Посол
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ АФГАНИСТАН

27 октября 1983 года

Недавно мировое сообщество узнало еще об одном открытом акте агрессии, совершенном милитаристским и авантюристическим империализмом США. Эта крупная империалистическая держава, продолжая свою экспансионистскую политику и опираясь на военную мощь, созданную и накопленную ею в течение многих лет и десятилетий, преступно атаковала территорию суверенной Гренады с целью ее оккупации. Эта жестокая агрессия против независимой Гренады милитаристских кругов крупнейшей империалистической державы, в результате которой беззащитный народ территории понес большие человеческие жертвы и материальный ущерб, вызвала глубокую ненависть и негодование мирового сообщества.

После победы революции в этой стране народ независимой Гренады положил конец всем формам зависимости от империализма, грабившего эту страну на протяжении многих лет, и, в соответствии со своими чаяниями гарантировал прогресс, счастье и защиту интересов. Недавние события в этой стране являются исключительно внутренним делом Гренады, и никто не имел и не имеет права использовать их в качестве предлога для вмешательства во внутренние дела этого независимого и суверенного государства. Поистине смехотворным выглядит тот факт, что американский империализм прибег к военному вторжению в эту маленькую страну под предлогом восстановления в ней демократии. Лишь логика милитаристских и авантюристских правящих кругов американского империализма может оправдывать вторжение и убийство сотен граждан небольшой страны как попытку восстановления их прав.

Сообщения, поступающие из Гренады, указывают на то, что свободлюбивый народ этой страны оказывает упорное сопротивление иностранным агрессорам и что это сопротивление продолжается. Патриотическое сопротивление народа Гренады показывает, что героический народ этой небольшой страны, познавший свободу после долгих лет колониального и неоколониального господства и угнетения, готов мужественно защищать свою свободу против агрессии крупнейшей в мире империалистической державы, несмотря на неравенство в силах.

Эта открытая агрессия американского империализма, которая совершена после сотен других актов агрессии и вооруженных нападений в различных частях мира, вновь показала, что алчность американских капиталистов и их военно-промышленного комплекса не знает границ и что, как только они сочтут, что какая-либо страна не соглашается подчиняться их диктату, эта крупная империалистическая держава

готова совершить новое преступление и путем оккупирования территории этой страны установить марионеточное правительство, которое будет гарантировать их интересы. В настоящее время продолжается несбывшаяся империалистическая война, ведущаяся американским империализмом против Демократической Республики Афганистан, вооруженная агрессия и другие формы интервенции против территории Никарагуа совершаются ежедневно, а концентрация военно-морских сил американского империализма у восточного и западного побережья этой страны угрожают независимости и суверенитету Никарагуа, а кроме того, продолжается вмешательство американского империализма в Сальвадоре, Ливане, Чаде и других районах мира.

Фактически, вооруженная агрессия против Гренады как государства-члена Организации Объединенных Наций и активного члена Движения неприсоединения, которая была осуществлена в нарушение Устава Организации Объединенных Наций и всех общепринятых принципов и норм международного поведения, вновь доказала очевидность того факта, что ни одна малая страна в мире, особенно страны-члены Движения неприсоединения, не может быть гарантирована от угрозы агрессии и вторжения со стороны американского империализма. Государства-члены Движения неприсоединения и все миролюбивые страны и силы обязаны найти пути прекращения подобных империалистических агрессий и авантур и, в конечном итоге, для предотвращения войны, особенно разрушительной ядерной войны, поскольку в противном случае ни одна страна не сможет чувствовать себя в безопасности от агрессий и экспансионизма империалистов.

Правительство Демократической Республики Афганистан, которое само является жертвой необъявленной империалистической войны, развязанной после победы освободительной апрельской революции, решительно осуждает этот варварский акт агрессии и вторжения и требует немедленного вывода оккупационных войск с территории Гренады и предоставления народу этой страны возможности вернуться к нормальной и спокойной жизни.

Мы всегда будем солидарны с народом Гренады.
